

Из династии учителей

Елену Владимировну Пархоменко в Покровском знают, наверное, все. Не одно поколение школьников выпустила она в большую жизнь, работая учителем химии и биологии и директором сначала Покровской основной школы, а затем и директором Покровской средней школы «НОК».

10 мая Елена Владимировна селе с помощью отряда дзержинцев, приобщались к музыкального дня рождения и вспоминала прожитые годы.

Ее отец Владимир Александрович и мама Зоя Никитична были педагогами, поэтому о выборе профессии Елена даже не задумывалась. С детства в доме царила атмосфера сродни школьной: разговоры о детях, обсуждение проблем, о которых речь шла на педсовете, как помочь отстающим. Поэтому не удивительно, что у родителей, фанатично преданных школе, обе дочери выбрали профессию учителя.

А о взаимоотношениях родителей и старшей дочери красноречиво говорит такой факт. В десятом классе Елена перенесла операцию, а учитель физкультуры требовал участия в марш-броске. Елена отказалось. Учитель «влепил» двойку, а в полугодии выходила четверка вместо ожидаемой пятерки, хотя была она лучшим спортсменом школы и входила в сборную района по волейболу и туризму. Девушка пошла жаловаться на несправедливость к отцу, который был директором школы. Но Владимир Александрович вместе того, чтобы заступиться за дочку, сказал ей: «В жизни тебе самой придется решать свои проблемы. Да и главное ведь не оценки, а знания...»

Закончив с красным дипломом химико-биологический факультет Ростовского педагогического института, Елена Владимировна пришла работать в родную Присадскую школу под начальство своего отца. Но вскоре перевели ее заместителем директора школы по воспитательной работе в другое село. Работа эта требует полной отдачи. И не просто было молодой женщине с маленьким ребенком на руках работать в полную силу. Спасибо коллегам - помогали как могли.

Елена Владимировна старалась претворить в жизнь все свои идеи. И жизнь в школе кипела. Наводили порядок в

инструктором орготдела РК КПСС, затем - зав отделом пропаганды. Перевели в Миллеровский райком секретарем. И в 1985 году вновь вернулась в Неклиновский район - учителем химии и биологии Лакедемоновской средней школы. Но рамки сельской школы вскоре стали ей тесными. И Е.В. Пархоменко назначают директором Покровской основной школы, а затем при реорганизации двух школ в единый комплекс она возглавляет НОК.

И, конечно, организаторский талант молодого учителя не остался незамеченным, вызвали ее в райком и сказали: принимай отдел культуры.



Надо сказать, что состояние культуры в районе оставляло желать лучшего. Своих квалифицированных кадров не хватало, а «варяги» не особо старались «двигать культуру в массы». Елена учила, наставляла, показывала пример, как надо работать, в том числе и выходя на сцену. Романсы в ее исполнении покоряли сердца слушателей.

Оценив организаторские способности молодого педагога, Дубовский РК КПСС направил Пархоменко на учебу в Высшую партийную школу, по окончании которой она возглавила партком в овцеводческом хозяйстве.

Трудностей Елена не боялась, не была кабинетным работником, но порой и у нее опускались руки. И как тут не вспомнить советы отца: свои проблемы придется решать самой. И решала, порой среди ночи отправляясь на дальнюю «точку», где нужна была срочная помощь, на «Кировце», так как другой транспорт по степи просто не пройдет.

В Неклиновском районе Еле-

нистуктором орготдела РК КПСС, затем - зав отделом пропаганды. Перевели в Миллеровский райком секретарем. И в 1985 году вновь вернулась в Неклиновский район - учителем химии и биологии Лакедемоновской средней школы. Но рамки сельской школы вскоре стали ей тесными. И Е.В. Пархоменко назначают директором Покровской основной школы, а затем при реорганизации двух школ в единый комплекс она возглавляет НОК. При поддержке администрации и коллег внедряет в жизнь идею создания условий для воспитания личности ребенка, изменения мышления педагога, повышения его профессиональной культуры, с тем чтобы выпускники были востребованы на рынке труда в новых экономических условиях.

И те, кто не верил в новации Пархоменко, со временем признали ее правоту. За идеями стояли глубокие знания, серьезные наработки. И результаты не замедлили сказаться: 97 процентов выпускников НОКа получали высшее образование. Школа дважды была признана «Лучшей школой России», первой в районе и первой среди школ области получила грант в миллион рублей на развитие образования. А Пархоменко одной из первых в районе вручили знак «Почетный работник образования».

Находясь на заслуженном отдыхе, Елена Владимировна наконец-то смогла отдавать больше времени всему тому, на что его катастрофически не хватало в молодости, - мужу, сыну, дому, цветам, книгам. Печет вкуснейшие пироги и радуется приезду внуков. И самым лучшим подарком считает подарок от внуков с гравировкой «Настоящей бабушке».

Конечно, не хватает общения. Но с помощью гаджета переписывается с бывшими коллегами, друзьями, откликается на различные события.

Безоговорочно поддерживают спецоперацию на Украине, а тем, кто сомневается, объясняют, что надо знать историю своей страны и мировую тоже, чтоб не повторять прошлых ошибок.

Р. Ветрова.